



سوال

(44) بنوخطمہ کے امام اورقاری حضرت عمیر بن عدی النخطمی کے عصماء بنت مروان ایسودیہ کے قتل کر ڈالنے کے واقعہ

جواب

السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ

بنوخطمہ کے امام اورقاری حضرت عمیر بن عدی النخطمی کے عصماء بنت مروان ایسودیہ کے قتل کر ڈالنے کے واقعہ

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

والسلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

بنوخطمہ کے امام اورقاری حضرت عمیر بن عدی النخطمی کے عصماء بنت مروان ایسودیہ کے قتل کر ڈالنے کے واقعہ کو حافظ نے ”اصابہ“، 343 میں بحوالہ واقدی وابن السکن والموحد العسکری والیو العباس السراج وبنو عدی ذکر کیا ہے۔ واقدی کی روایت میں اتنی اور زیادتی بھی ہے ”فکان (ای رسول اللہ ﷺ) اول من قالها (ای الجملة المذكورة) فسار بها المشعل اور ابن عبد البر نے ”استیعاب“، میں جملہ مذکورہ کے آخر میں یہ الفاظ بھی ذکر کیے ہیں ”فی دار بنی خطمہ“، یعنی عصماء کے قتل کی وجہ سے محلہ بنی خطمہ میں دو بکریاں بھی نہیں لڑیں گی۔

عصماء کے واقعہ قتل کو ابن ہشام نے بھی سیرۃ 2 637 میں نقل کیا ہے۔ جملہ مذکورہ ”لا یلتقط فیھا عزان“، کا مختصر ترین الفاظ میں یہ مطلب ہے ”آئی آن شأنا حین، لا یحون فیھا شأراً ولا اختلاف اس مضمون و مفہوم اور منشاء مطلب کو ابن اثیر جزری نے نہایت 4 162 میں باس الفاظ بیان کیا ہے: ”آئی لا یلتقط فیھا اثنان ضعیفان، لأن النطاح من شأن التیوس والبجاش لا العنوز، وهو إشارة الی قضیة مخصوصة، لا یجری فیھا نزاع“، انتہی۔

ابن درید کا مقصد یہ کہ آنحضرت ﷺ اس فقرہ میں اصناف غنم میں سے خاص غنم (الانثی من المعز) بیان کیا ہے یعنی: بکری کو اس لئے ذکر فرمایا بکری در سری بکری کو سونگھ کر الگ ہو جاتی ہے۔ لڑتی نہیں ہے۔ بخلاف ینڈھے اور زونبے کے، اور بکرے بھینسے اور سانڈ کے کہ وہ فوراً خود آپس میں لڑنے لگتے ہیں۔ مقصد یہ ہے کہ عصماء کے قتل کا واقعہ حق بخائب ہونے کی وجہ سے ایک بہت معمولی اور حقیر واقعہ ہے۔ اس کی وجہ سے کوئی نزاع اور باہمی اختلاف و ستقاق نہیں رونما ہوگا، اس کی خاندان میں کوئی بھی اس کی قصاص اور خون کے بدلے کا طلب گار نہیں ہوگا، وہ اپنی جرم عظیم کی وجہ سے مباح الدم تھی لہذا کبھی کبھی اس لیے اسے عمر! تم کو کوئی اندیشہ اور فکر نہیں کرنا چاہیے۔

ابن درید آگے یہ بیان کر رہے ہیں کہ اس حضرت ﷺ کا یہ ارشاد جو ضرب المشل ہو گیا ہے کہ عدی بن حاتم کو مقولہ ”لا تحببن فیھا عزان“، (وفی أسد الغابۃ 3 394)، ”عناق“، (وهی الانثی من اولاد المعز قبل استئصالها السنۃ) سے کہیں زیادہ بلیغ اور بر محل و بمطابقت واقع اور شائستہ و لطیف ہے۔ جس کو انہوں نے شہادۃ عثمان کے موقع پر کہا تھا۔ عدی بن حاتم حضرت عثمان سے مطمئن نہیں تھے۔ بلکہ ایک طرح سے ان سے ناخوش تھے، ان کا مقصد یہ تھا کہ حضرت عثمان کے قتل کا واقعہ اتنا معمولی اور غیر اہم ہے کہ اس سلسلہ میں بکریاں پاویں گی بھی نہیں، لیکن جب جنگ حمل یا صفین میں جو حضرت عثمان کی شہادت کے تیجہ میں پیش آئی تھی، حضرت عثمان کی معاونت کے موقع پر حضرت عدی کی ایک



آنکھ پھوڑدی گئی، اور ان کے بیٹے محمد قتل کر دیے گئے اور دوسرے بیٹے طریف خوارج کی جنگ میں مقتول ہو گئے، تو حالات میں سکون پیدا ہونے کے بعد حضرت عدی سے کسی نے یا خاص حضرت معاویہ نے بطور طنز کہا: ”هل جفت العز في قتل عثمان؟“، یعنی: عثمان کے قتل کے نتیجے اور سلسلے میں سکرلوں نے پادا یا نہیں؟ حضرت عدی نے جواب دیا: ہاں ضرور پادا اور بڑے ز نے محض پادا۔ یہ اس امر کا اعتراف تھا کہ ان کا قول ”لا یجتم فی قتل عثمان عناق“، یعنی: ان کی یہ پیشین گوئی یا اندازہ غلط تھا۔ عبید اللہ رعمانی مبارکپوری 7 جمادی الاولیٰ 1387ھ

(مکتوب بنام مولانا محمد امین اثری)

هذا ما عندي والله أعلم بالصواب

فتاویٰ شیخ الحدیث مبارکپوری

جلد نمبر 1

صفحہ نمبر 140

محدث فتویٰ